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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0199/03
af Margot Keßler (PSE)
til Kommissionen

Om: Vestsahara - besøg af Europa-Parlamentets ad hoc-delegation - menneskerettigheder

Europa-Parlamentets ad hoc-delegation for Vestsahara aflagde den 12. marts 2002 besøg i Laayoune, 
hovedstad i dette territorium, som ikke har selvstyre. Der blev afholdt et møde i Laayoune Parador 
Hotel med medlemmer af det civile samfund, herunder Saharawi-menneskerettighedsaktivisterne.

Mødet fandt sted efter anmodning fra Europa-Parlamentets delegation, som tog spørgsmålet om de 
civile borgeres sikkerhed op. Delegationsformanden, Catherine Lalumière MEP, lovede i enhver 
henseende at give garanti for, at mødets deltagere ikke ville blive udsat for trusler fra de marokkanske 
myndigheders side efter dette møde. Efter mødet med medlemmerne af Europa-Parlamentet, blev 
formanden for og en lang række medlemmer af den lokale ikke-statslige organisation ”Forum for 
Sandhed og Retfærdighed: Sahara-afdelingen”, som deltog i dette møde, forfulgt af den marokkanske 
besættelsesstyrke. Saharawi-deltagerne var formanden for den ikke-statslige organisation, Moutik 
Lahoussine, Eddymaoui Abdessalem, Ennassiri Ahmed, Elmoussaoui Edkhil og Mohamed 
Elmoutaouikil.

Moutik Lahoussine blev fyret fra sit job (i virksomheden Sepomer Sahara SARL) som følge af hans 
møde med Europa-Parlamentets ad hoc-delegation. De andre medlemmer af Saharawi-delegationen 
blev tilbageholdt ved adskillige lejligheder og retsforfulgt af politiske årsager.

Adskillige medlemmer af Sahara-afdelingen af organisationen ”Forum for Sandhed og Retfærdighed” 
og Saharawi-menneskerettighedsaktivisterne har i den seneste tid været skydeskive for trusler.

Hvad gør Kommissionen i anledning af disse krænkelser af menneskerettighederne?

Hvilke diplomatiske foranstaltninger træffer Kommissionen i betragtning af, at Kongeriget Marokko 
er besættelsesmagt i Vestsahara, med henblik på at forbedre situationen for ovennævnte personer, som 
mødtes med ad hoc-delegationen?

Hvilke foranstaltninger vil Kommissionen træffe med hensyn til Europa-Parlamentets næste rejser til 
dette territorium, der ikke har selvstyre?


